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norme per l 'ordinamento ed il funziona-
mento del l ' Is t i tuto nazionale della coloniz-
zazione in terna ; 

3°) ad emanare disposizioni di polizia 
sanitaria per la difesa ant imalar ica; intese 
a disciplinare la permanenza e il temporaneo 
a l lontanamento dei malarici dalle zone di 
bonificamento e colonizzazione; 

4°) a stabilire le norme per la vigilanza 
locale inerenti al bonificamento ed alla colo-
nizzazione ; 

5°) a provvedere , nel limite della spesa 
massima di lire 300 mila annue a l l ' aumento 
del personale tecnico e di amministra-
zione occorrente alla Direzione generale 
della colonizzazione per l 'applicazione della 
presente legge, stabilendo le norme per l'e-
secuzione e la sistemazione del personale 
stesso. 

« A reintegrazione della anzidet ta spesa 
sarà^preievata dai provent i di cui all 'art i-
colo la somma corrispondente, entro il 
l imite massimo del decimo dei p rovent i 
stessi. 

« Tut te le anzidet te norme saranno ema-
na te con Eegio decreto, emesso su propo-
sta del Ministero di agricoltura, udito il 
parere di una Commissione speciale costi-
tu i t a di sette deputa t i e sette senatori no-
minat i dai President i delle r ispet t ive As-
semblee». 

MODIGLIANI . Non le pare, signor Pre-
sidente, che in sede di coordinamento sarà 
oppor tuno che il contenuto del numero uno 
sia capovolto ? 

P R E S I D E N T E . Non sarà soltanto que-
sto il lavoro da farsi in sede di coordina-
mento. 

Metto a par t i to l 'articolo sost i tut ivo del-
l 'onorevole Canevari, di cui ho dato tes té 
le t tura . 

(È approvato). 

Così t u t t i gli articoli del disegno di 
legge proposti dal Governo e dalla Com-
missione sono s ta t i esaminati . (Commenti). 

Ma non per questo è finito l 'esame del 
disegno di legge. 

L'onorevole Aldisio presenta infa t t i , in-
sieme agli onorevoli Giavazzi, Baranzini , 
Marino e Eomani , il seguente articolo t r an -
sitorio: 

« Tu t t e le iniziative di colonizzazione e 
di quotizzazione di la t i fondi prese da E n t i 
pubblici ed in corso di a t tuazione alla da ta 
di anda ta in vigore della presente legge, 
sono soggette alle disposizioni tecniche ed 

alla vigilanza e competenza degli organi 
indicati nella presente legge e godranno 
delle agevolazioni finanziarie e fiscali in 
essa disposte ». 

L'onorevole Aldisio ha facoltà di svol-
gerlo. 

ALDISIO. Rinunzio a svolgere l 'arti-
colo. 

Dopo che la Camera al l 'ar t icolo 6 ha 
approva to che l 'espropriazione può essere 
pronunzia ta anche a favore di enti pub-
blici, credo che se ce n 'è qualcuno che ha 
ora iniziato l 'opera di bonificazione e di 
quotizzazione, debba potere godere dei be-
nefici e dei pesi stabilit i in questa legge. 
Onde credo che la Camera non avrà nulla 
da opporre per l 'approvazione di questo 
articolo. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Giuffrida 
ha facoltà di parlare. 

G I U F F R I D A . A me pare che l 'emenda-
mento, così come è s ta to r eda t to dall 'ono-
revole Aldisio, r iguardi l 'applicazione di un 
principio giusto, approvabile in questa 
forma. 

In sostanza, l 'onorevole Aldisio dice che 
gli enti pubblici che, anter iormente all 'en-
t r a t a in vigore della legge, e sotto il regime 
di precedenti leggi, hanno iniziato opere di 
colonizzazione, possono godere dei benefici 
stabilit i dalla legge. 

Ma questa mater ia non può essere rego-
lata con un principio così assoluto; e mi 
pare che potrebbe essere il caso di r inviare 
al regolamento, aggiungendolo come un 
numero dell 'art icolo 57, perchè deve inter-
venire il ministro per control lare la genui-
nità delle operazioni. 

ALDISIO. Se l 'onorevole ministro mi 
da un affidamento in tale senso, vi rinunzio. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole ministro 
dell 'agricoltura ha facol tà d i v a r i a r e . 

B E R T I N I , ministro d'agricoltura. Nèl re-
golamento si può benissimo disciplinare 
questa mater ia . È natura le , è il passaggio 
dal vecchio al nuovo. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole relatore? 
DRAGO, relatore. Pregherei l 'onorevole 

Aldisio di r i t i rare questo suo articolo. 
ALDISIO. Lo rit iro. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Aldisio pre-

senta poi insieme agli onorevoli Marino, 
Giavazzi, Baranzini e Romani , il seguente 
articolo 61: 

« Sull ' is tanza dei col t ivatori diret t i ed 
indipendentemente dallo s ta to cul turale 
dei fondi, i prefet t i , previo parere delle 


